

鄂州「七彩阳光」志愿服务队：花园里撒满七彩阳光

周仪

阳光总给人带来温暖。在湖北鄂州花园社区,有一支以“阳光”为名的志愿服务队伍,他们同样带给周围人如同阳光般的温暖。这支队伍就是“七彩阳光”志愿服务队。

组一支“七色”队伍提供精准服务

鄂州市花园社区有位调解员,大家亲切地称呼她为“英子”。

“英子”名叫徐景英,是个热心人,邻里之间有什么矛盾纠纷,只要找到她,她总热心帮助调解。

不久前,住在花园一区6栋的郭师傅就和楼上的陈女士发生了矛盾,闹得不可开交。因为家里卫生间漏水,郭师傅多次找陈女士协商,希望她能够修好自家水管,结果不但没解决问题,还与对方发生了口角。无奈之下,郭师傅来到社区找徐景英大吐苦水。

了解情况后,徐景英首先分别找他们谈话,稳定好双方的情绪,然后再约他们坐下来面谈。在徐景英的调解下,矛盾解决了,两家人关系融洽了,见面也有了笑容。

为了更好地服务居民,社区成立了“七彩阳光”志愿服务队,徐景英就是社区青色志愿服务分队的一员。

“我们的队伍是‘578’(我去帮)法律维权志愿服务分队,就是专门负责法律维权、纠纷调解的。”徐景英介绍说,和她一起的志愿者们,不但要有纪律、有觉悟、有耐心,还要懂法律,在实际调解矛盾

中,做到“以理劝人、以法服人”。

和青色志愿服务分队一样,“七彩阳光志愿服务队”其它六支分队,都有各自的“工作范围”:红色——“红色港湾”志愿服务分队,由在职党员组成,负责认领微心愿、扶贫帮困、政策宣传、法律咨询等;橙色——“夕阳护航”治安巡逻志愿服务分队;黄色——“小雏菊”关爱未成年人志愿服务分队;绿色——“绿色守望”环境保护志愿服务分队;蓝色——“健康蓝盾”医疗保健志愿服务分队;紫色——“紫韵驿站”文体娱乐志愿服务分队。

七支分队细分服务内容,各自发挥力量精准服务,为社区居民播撒“七色阳光”。

建一所“时间超市”凝聚志愿力量

在花园社区服务大厅前台,王超用自己在“时间超市”里的积分,兑换了一套洗浴用品。

王超是一名水电修理工,也是社区的志愿者。小区居民谁家需要维修水电的,他都有求必应,小问题从不收费,遇到需要更换配件等的大问题,也只收个基本费用。

作为志愿者,他的奖励就是在社区志愿服务“时间超市”里储存的积分。

“积分可以累积,能在社区兑换物品,我专门换家里缺的生活必需品,已经换了好多东西了。”提着刚刚兑换的洗浴用品,王超

笑呵呵地说,有了兑换的目标,就会努力多做点好事,为居民提供志愿服务,有点上瘾了。

“居民参与环境保洁、扶贫帮困、文艺演出每小时记1分,微心愿认领每次3到10分不等,用积分在‘时间超市’兑换生活用品。”社区主任陈萍介绍说,“建立‘时间超市’,开展积分兑换,为的是让已投身志愿服务的居民继续弘扬志愿服务精神,同时鼓励更多志愿者参加志愿服务活动。”为了凝聚更多的志愿力量,社区还建立了“爱心循环”“商家联盟”等激励机制,前者是指在社区注册志愿者,就可以免费参加社区书画、瑜伽、剪纸等培训课,所做的作品还能参加社区和市里举办相关活动的评选;后者是指根据社区企业、商家各自实际,联合企业、商家为志愿者提供折扣或买赠活动,提高居民群众参与志愿服务的热情。

花园社区用各种方式提升志愿服务的社会认同感,号召更多人参加到志愿活动中来,为他人提供精准服务,让社区居民的获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

造一处温馨家园花香浸润人心

家里终于装上了热水器,梁师群心里暖暖的。

“这热水器是社区志愿者送来的。”回想起志愿者到家里来为他圆心愿的那一天,梁师群难掩

感激,“到现在都不敢相信这是真事。”梁师群是花园社区一名肢体残疾人,自己行动不便,还要照顾常年卧床不起的老伴。一家人靠着低保金,以及梁师群踩三轮捡破烂的微薄收入维持生活。

因为家庭条件困难,一台热水器都成了这个家庭的奢望。

“就想让家人用上热水,好好洗个澡。”社区志愿者到梁师群家里慰问时,他泪眼婆娑地说出了自己埋藏心底的愿望。梁师群的这句话,被社区在职党员、志愿者邹向红深深记在心里。

没过几天,邹向红用认领微心愿的方式,将一台崭新的热水器送到梁师群家中。

有社区志愿者的关心,以前不爱和人打交道的梁师群话多了起来,性格也开朗了很多。

“在我困难的时候,社区给我帮助,让我觉得没被社会抛弃,感受到了尊重和温暖。”对于梁师群来说,社区不仅仅是一个组织机构,更是充满温馨的家。

花园社区成立于2002年,第二年,“七彩阳光”志愿服务队就出现在居民面前,15年来,志愿者队伍发展壮大到1160人。这个辖区面积仅有0.8平方公里的社区,每13个人中,就有一个志愿者,他们弘扬雷锋精神,积极回应居民需求,做群众的贴心人。

花园里,七彩的花朵沁人心脾。花园社区里,“七彩阳光”志愿服务分队温暖人心。

(据《鄂州日报》)

更多的「暖流」社会需要

徐友才

经过两个多月的筹备,由莆田市委文明办、福建省天工匠影业有限公司联合拍摄的一部名为《暖流》的志愿服务宣传片于2018年8月1日正式上线,这是莆田市委文明办推出的首部志愿服务公益宣传片。(8月1日 莆田文明网)

《暖流》是以莆田市几大志愿服务品牌的先进事迹为蓝本而创作的。通过艺术的方式,演绎了志愿服务项目为当地群众提供帮扶和奉献的故事。虽然该片剧情没有轰轰烈烈的大场面,但因为其真实地、小而美地表达了志愿服务精神,因此让人感到倍加温暖。

传播真善美,需要搭建更多像《暖流》一样的载体。《暖流》讲述的是莆田市“网络求真”“关爱老人·一元理发”“电力义修哥”“妈祖义工志愿服务”等几个志愿服务品牌,深入基层一线真情真心服务基层群众的感人故事。观看后不仅让人感受到一股股暖流袭遍全身,而且让人深受启迪。特别是在当今纷繁复杂、价值观日益多元的社会,极少数人面对金钱名利迷失方向、价值观偏移,对一些社会弱者和不良现象表现冷漠、漠不关心,社会需要更多类似于《暖流》这样的宣传片,来提振精神、鼓劲助威,需要更多的“暖流”故事来传播真善美、传递正能量。因此,各地要多搭建像《暖流》一样的平台和载体,多宣传一些凡人善举、好人好事,引导更多的人向好人看齐。

阵阵暖流能够汇聚成社会大爱、传递更多正能量。毋庸置疑,《暖流》作为志愿服务公益宣传片,表现的只是全国千千万万个志愿服务组织(品牌)的一个缩影。在现实社会中,其实还有许多志愿服务组织活跃在繁华闹市、乡间地头,社区街道、基层一线,他们无一不在用真情演绎着这样的暖心故事。可以说,也正是因为他们每天有了无数这样的感人故事,我们这个社会才变得更加和谐文明、繁荣与进步;也正是有了千千万万股“暖流”,才汇聚成了社会大爱的汪洋大海,我们这个社会才始终充满正能量。

一股暖流,只能温暖一群人;无数暖流,才能够感动所有人、温暖全中国。迈进新时代、干出新作为,需要演绎更多这样的暖心故事、传递更多这样的“暖流”。

(据南京文明网)



8月19日,广西壮族自治区桂林市恭城县义工会(民间)举办“爱心传递·助力瑶乡学子”助学金发放仪式,向26名贫困学子发放助学金29200元,帮助这些贫困学子秋季顺利入学。据悉,这批助学金均来自社会爱心企业、爱心人士的热心捐助。因为活动现场,郑智敬摄

这个暑假不少大学生志愿服务“在路上”

张航 李祺瑶

在很多人的印象里,大学生的暑假生活应该是休闲的:品各地美食,游名山大川,或者拿出充足的时间休整。不过,也有不少大学生在暑假里选择了另一条道路,在暑假期间也不忘服务他人。

校园讲解员一天走3万步

一到暑假,每天都有数千人涌入清华大学参观。如何让这些游客既能充分领略清华的文化底蕴,又不妨碍校园秩序呢?一支大学生“红马甲”队伍上岗了。

在清华大礼堂,志愿者李明煜

和俞嘉晨身穿红马甲,正在耐心回答游客的咨询:哪里可以买水、哪里有洗手间、去经典的老图书馆怎么走……天气闷热,两人的额头上早已汗流密布。

一个来自湖南的10人大家庭

迎面而来,问能不能帮忙讲解,俞嘉晨立刻起身。临走前,他猛喝了一口。俞嘉晨说,他们带领游客的参观线路是从日晷开始,沿途经过清华学堂、同方部、大礼堂、老图书馆、朱自清先生笔下的荷塘、水木清华等处,一路下来少则40分钟,多则1个多小时,“不喝点水,一会儿嗓子就干了。”自从一周前开始做志愿讲解,他最多的一天走

了3万步。

清华团委相关负责人说,今年清华紫荆志愿服务总队首次推出“志愿一夏”暑期校园志愿讲解活动,报名的学生非常踊跃,目前已经超过1800人次,“陪着参观者一起走走清华园,感觉自己也收获了更多对学校的感情,也是大学生涯的难忘经历。”李明煜说。

与农民“唠家常”知民情

这个夏天,海南省海口市琼山区甲子镇甲子村迎来了四位“特别”的年轻人,炎炎烈日下,他们手持纸笔,和农户们交谈,他们

学院2015级的学生,此次深入农村,是为了开展“千人百村”社会实践调研活动。

入户调查是此次调研的主要方式,四位同学住在农户家中,与农民一同生活、劳作,并通过“唠家

常”的形式对农户进行调查与访谈,了解农户家庭收入、子女教育、养老保障等方面的基本情况。据介绍,目前这支团队对甲子村的土地资源、教育发展、医疗服务、养老保障等现实问题进行了重点调研,并围绕乡村治理、乡村振兴、土地资源利用等问题加深认识与思考。此外,他们还在村中开展了普法宣讲、儿童关爱、扶贫支教、文艺下乡

等志愿服务活动。

据介绍,中国人民大学“千人百村”社会调研活动自2012年开始,每年组织1000余名师生利用暑假时间深入农村,体味乡土地情。今年暑假,中国人民大学由近1000名学生组成的298支团队,赴全国31个省级行政区的农村家庭开展社会调研,收集近万份问卷数据,用自己的双脚丈量祖国的土地。

养老服务站为老人送快乐

来自北京林业大学外语学院的9名本科生,这个假期走进北京社区的养老服务驿站,为老人们送去快乐。

这9名同学分别到和平里社区养老服务驿站、北三里社区养老服务驿站和三里屯老年之家,进行了为期一周的志愿服务。陪老人聊天、

为老人读报、给老人喂饭……由于老人们每天在驿站的活动时间有限,为了让老人们在这段时间收获乐趣,同学们“绞尽脑汁”开发出一些有新意的活动项目。“有意思的,要数最后一天的扎染活动。”说到志愿服务的趣事,志愿团队中的靳松同学马上想到了扎染,“我们自己准

备材料,自己备课,与老人一起给丝巾设计图案、扎结、染色。虽然过程有些繁琐,但在爷爷奶奶和我们的共同努力下,总算完成了一件件精美的作品。”除此之外,同学们还组织了棋牌赛、红歌赛等趣味活动,老人们的一张张笑脸,就是给同学们最好的反馈。(据光明网)

上海:志愿者助力国际进口博览会

本报讯(静文)为迎接首届中国国际进口博览会,使志愿服务更好地助力于博览会,进一步提升和发挥静安区志愿服务水平,营造浓郁的迎进博志愿服务氛围,上海市静安区志愿者协会先后走访14个街镇社区志愿服务中心并召开专题培训会。通过实地走访、沟通交流、经验分享,静安区以国际进口博览会为契机,结合实际,深挖志愿服务资源,开发志愿服务岗位,培育志愿服务团队,打造志愿服务品牌,以饱满的热情迎接进博会的召开。

通过走访调研,目前静安区各街镇中心在硬件建设、软件保障上都取得了一定的成效。具体体现在场所配置、人员配备、经费投入“三个保障基本到位”。在运作模式上,采用街镇自行运作的有3家,占比21.4%;采用引进第三方社会组织运行的有11家,占比78.6%。14个街镇中心都配备了一定数量的志愿者,注册志愿者配比数量均能达到规定的要求。

静安区文明办副主任顾瑜表示,国际进口博览会的召开需要更好地做好志愿服务工作,是对志愿服务工作的一次考验。希望各街镇中心以此次培训为契机,切实加强各街镇中心的志愿服务工作,以饱满的热情迎接进博会的召开。

漯河市住房公积金管理中心弘扬志愿服务精神

本报讯(孟显良奇)近年来,河南省漯河市住房公积金管理中心(以下简称中心)把精神文明建设与业务工作结合起来,广泛开展社会主义核心价值观教育,弘扬志愿服务精神。

中心确立了全心全意为广大公积金缴存人服务的工作理念,工作人员积极开展上门服务、延时服务、预约服务等便民服务活动。每年全市房产交易会、食博会期间,总会有工作人员自愿到现场开展政策宣传、咨询活动。中心志愿服务队还多次深入社区、学校、工厂宣传政策。

同时,为助推全市“创卫”“创文”工作,中心全员注册为志愿服务队员,积极开展“千名干部进社区”、城市清洁、交通劝导、精准扶贫、义务献血等活动。

免费体育夏令营让孩子在快乐中成长

新华社银川8月18日电(记者何晨阳)“我以前认为轮滑就是单纯的玩而已,还怕影响孩子学习。今年暑假孩子学了10天轮滑,我发现这10天让孩子有了很大进步,就像变了个人。”宁夏回族自治区中宁县学生家长王波说。

王波9岁的儿子王博语,今年暑假参加了中宁县轮滑协会举办的免费轮滑夏令营,“孩子暑假喜欢睡懒觉,早上八点都叫不起来。参加轮滑夏令营后,孩子早上七点就会自觉起床,而且通过团队活动,内向的孩子更喜欢说话了。”王波说。

王博语的经历并非个例。今年暑期,宁夏回族自治区体育局联合各体育协会,开展了羽毛球、乒乓球、篮球、轮滑、体操、游泳等12个项目的13个普及型体育夏令营,采用政府购买服务的方式,由体育部门承担相关费用,青少年们自愿报名、免费入营训练。

国家图书馆举办“从87版《红楼梦》的音乐说起”公益讲座

新华社北京8月18日电(记者周伟)《“一朝人梦,终身不醒”——从87版<红楼梦>的音乐说起》公益讲座8月18日亮相国家图书馆。这是国家图书馆主办的“致敬经典,走近四大名著”系列公益活动第三场。

讲座中,著名作曲家王立平以87版《红楼梦》电视连续剧为主线,讲述了红楼创作“红楼梦”乐曲的过程、感受,以及音乐背后的故事。现场千余名观众聆听了讲座。

与此同时,国家图书馆依托数字图书馆推广工程专网,通过在线直播的形式向四川省图书馆、山东省图书馆、陕西省图书馆等全国46家公共图书馆进行网上现场直播。读者们可以在本地图书馆收看到来自国家图书馆的精彩讲座,有效发挥了国家图书馆在引领全民阅读、传播中华优秀传统文化方面的重要作用。